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令和３年度　保護者アンケート　集計結果
檜原学園檜原中学校　校長　糸井　一雄

　寒さ厳しき折、保護者の皆様におかれましては、ますますご清栄のこととお慶び申しあげます。日頃より、本校の教育活動にご理
解ご協力いただき誠にありがとうございます。
　昨年末、「保護者の皆さんの声を学校に」のアンケートをお願いしたところ、ご回答いただきありがとうございました。お子さん
から感じることや、授業参観等の折に見聞きしたことをもとに、本校の教育活動を評価し、真摯なご回答をいただきましたことに感
謝申しあげます。集計の結果をまとめましたのでご覧ください。教育活動の更なる充実・向上を図るためにこの結果を有効に活用さ
せていただきます。ご協力ありがとうございました。
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１．新型コロナウィルス感染予防について、学校は積極

的に取り組んでいる。
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２．生徒は学校生活を楽しんでいる。
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３．学校は檜中だより、学年便り、ホームページ、広報

ひのはら等で学校の教育、生徒の様子などをわかりやす

く情報提供している
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４．学校は、地域や保護者の要望や期待に応えている。

32% 53% 15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者

５．生徒は、学習活動に意欲的に取り組んでいる。
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６．学校は、生徒同士が高め合える教育活動（授業での

話し合い活動や学び合い等）に積極的に取り組んでいる
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７．学校は、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の

時間、行事等で檜原村に誇りを持てる教育を行ってい

る。
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８．生徒は、職業人講話や上級学校調べ、職場体験、進

路説明会等の進路学習で、将来の生き方を考えることが

できている。
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９．生徒は、運動会やマラソン大会、学習発表会等の行

事を楽しみにし、それに向けて努力している。
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１０．生徒は、生徒会活動、国際交流会（「留学生が先

生」）、オリンピック・パラリンピック教育（本年度は

空手）等を通して、生徒の視野を広げたり、社会性の育

成に努力している。



○学校より （集計結果を受けて）

全てのアンケート項目が「よくあてはまる」「ややあてはまる」までが8割を超えていました。本校の教育活動について全般的に

は概ねご理解いただけていると感じました。それぞれの項目について補足説明と考察をさせていただきます。

１ 新型コロナウィルス感染予防について、学校は積極的に取り組んでいる。

感染予防については継続して取り組んでいきます。ご家庭のご協力もよろしくお願いいたします。

(1)基礎・基本を確実に身に付け、活用できる力を育む学校

２ 生徒は、学校生活を楽しんでいる。

「あまりあてはまらない」を選択された方が５％いました。お子さまのことで気になるようなことがありましたら、どの教員

でも構いませんのでご連絡ください。

○学校に期待されること

・「檜原中学校では先生同士の仲がとても良いんだよ」と子供が教えてくれました。何よりも嬉しい一言でした。おかげで安心

して毎朝子供を送り出すことができます。

・子供は中学校の友達や先輩、先生が大好きです。いつも丁寧にご指導いただき感謝しています。

・先生方にはいつも温かく丁寧な指導をしていただき、本当に感謝しております。

・人数が少ない分、目の届いた見守りありがとうございます。

・卒業後、次の場所で自信をもって行動や考えができる成長がみられる様、今後も家庭と学校の見守りや見届けていくことを宜

しくお願いします。部活動を通して視野や世界観が広がるといいです。

・コロナでいろいろと行事がなくなってしまっているので毎月生徒主催、先生参加のイベントがあるといいなと思います。

・いつも生徒のことを考えて下さり本当にありがとうございます。これからもよろしくお願いします。一つだけすみません。子

供たちへのプリント類がかなりの量になっています。そのプリントの数をもう少し少なくなりませんでしょうか？後、そのプリ

ントの管理方法も御指導いただきたいと思います。

・高校の情報提供
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１１．学校は、人権教育、食育、健康、健康・歯科指導

等を通して、生徒の心身の健康の保持増進のための学習

が充実している。
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１２．学校は、いじめ対策や面談体制を設定したり、ア

ンケート等を実施したりして、生徒が意欲的な学校生活

が送れるように一人一人について理解し、きめ細かく指

導している。
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１３．学校は、部活動でスポーツや文化活動に親しま

せ、健全育成を図っている。
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１４．学校は、施設の安全管理（安全指導・自転車点

検、避難訓練・不審者対応指導等）、生徒の安全確保に

努力している。



３ 学校は、檜中だより、学年便り、ホームページ、広報ひのはら等で学校の教育、生徒の様子などをわかりやすく情報提供し

ている。

学年便りは週に1度発行しております。ホームページでは保護者の方だけが見られる学校生活の写真等をほぼ毎日更新してお

ります。ぜひご覧下さい。

４ 学校は、地域や保護者の要望や期待に応えている。

５，４を選択された方が9割近かったですが、３，２を選択された方及び無回答の方もいました。学校としては今後も要望や

期待に応えたいと努力してまいります。疑問に思われるようなことがありましたら、ご遠慮なくお尋ねください。

５ 生徒は、学習活動に意欲的に取り組んでいる。

15％の方が「あまりあてはまらない」を選択されました。学校内ではどの生徒も概ね意欲的に取り組んでいると感じていま

す。ただし家庭学習は個人差があると感じています。

上級学校への進学を考えると、家庭学習の習慣化は必須です。学校でも継続して生徒への働きかけをしていきます。

６ 学校は、生徒同士が高め合える教育活動（授業での話し合い活動や学び合い等）に積極的に取り組んでいる。

校長として学校経営の最大の柱としている部分です。授業中の話し合い活動や学び合いの時間を更に増やしていくつもりで

す。授業だけで無く、学校生活全てで生徒同士が切磋琢磨しあいながら成長できるような教育環境を推進していきます。

(2)檜原村を愛し誇りに思い、豊かな人間性を育む学校

７ 学校は、各教科、道徳、特別活動、総合的な学習の時間、行事等で檜原村に誇りを持てる教育を行っている。

檜原学園としての取り組みではSDGｓを総合的な学習の時間を中心に取り入れ、「ふるさと檜原学習」を進めております。校

外学習と修学旅行で行き先の街の様子と檜原村を比較し、檜原村の良さを再確認し、今後の檜原村の改善策などを考察しました。

８ 生徒は、職業人講話や上級学校調べ、職場体験、進路説明会等の進路学習で、将来の生き方を考えることができている。

コロナ感染予防の関係で、職業人講話の講師も地元檜原村の方にお願いしました。同様に職場体験も檜原村内の事業所に行

かせていただきました。ともに学校としては有意義な行事となったと感じています。大変良いキャリア教育ができただけで無く、

檜原村をより知ることができました。

９ 生徒は、運動会やマラソン大会、校外学習、修学旅行等の行事を楽しみにし、それに向けて努力している。

生徒の頑張りは感動に値しました。保護者の方にもほぼ満足いただけたと思います。来年度以降も生徒の頑張りに期待しま

す。

10 学校は、生徒会活動、国際交流会（「留学生が先生」）、オリンピック・パラリンピック教育（本年度は空手）等を通して、

生徒の視野を広げたり、社会性の育成に努力している。

国際交流会、オリンピック・パラリンピック教育は保護者の方に参観していただけなかったのが残念です。大変良い時間を

もつことができました。来年度も実施する予定です。来年度は保護者の方に見ていただきたいと考えています。

(3)たくましく生きるための健康や体力を育む学校

11 学校は、人権教育、食育、健康・歯科指導、環境衛生指導等を通して、生徒の心身の健康の保持増進のための学習が充実し

ている。

食育は給食センターより毎月栄養士に来ていただき指導を受けています。教員も勉強になる内容です。歯科指導は12月に訪

問歯科衛生士に来ていただき指導を受けました。歯科指導は小学校から継続してできていている点が素晴らしいと思います。他

地区ではここまで丁寧にできていないです。

12 学校は、いじめ対策や面談・相談体制を設定したり、アンケート等を実施したりして、生徒が意欲的な学校生活が送れるよ

うに一人一人について理解し、きめ細かく指導している。

いじめはいつでも起こりうるものと考えています。全教員がアンテナを高くしているつもりです。また毎週「いじめ対策委員

会」という会を開き、いじめの疑いがないか確認をしています。それでもお子さまのことで気になることが出てきましたら、早

急にご相談ください。

13 学校は、部活動でスポーツや文化活動に親しませ、健全育成を図っている。

本校では２つの部活動しかありません。もっと他の活動をしたいと思っている生徒もいることは理解しています。現状として

はこの二つの部活でやっていくしかない点をなにとぞご理解ください。今後も部活動が充実できるように努力していきます。

14 学校は、施設の安全管理、安全教育（安全指導・自転車点検、避難訓練・不審者対応指導等）、生徒の安全確保に努力して

いる。

「結露が出ると廊下が滑り危険」というご意見をいただきました。まさにその通りで、村へもお願いはしているところです。

それ以外にも校内は全て安全とは言い切れませんので、生徒への継続的な指導を続けてまいります。


